



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Районное собрание  
партиактива

На днях в клубе имени Пропинтерна проходило районное собрание партиактива, на котором был заслушан доклад тов. Бобкова об итогах работы XVIII Всесоюзной партконференции.

Докладчик рассказал собранию о задачах руководителей промышленности, транспорта и партийных организаций, которые поставлены XVIII партконференцией и одновременно отметил, как промышленные предприятия, транспорт и партийные организации нашего района проводят в жизнь решения XVIII конференции ВКП(б).

Докладчик указал на ряд существенных недостатков, которые продолжают иметь место в нашем районе.

Несмотря на то, что после XVIII конференции прошло уже больше месяца, все же на заводе «Красный строитель» до сего времени имеются серьезные неприменимости в работе. До сих пор на заводе неудовлетворительно используется мощность оборудования, имеются простоты в работе, не изжит перерасход топлива, материалов, нет надлежащего учета и хранения материальных ценностей.

Большие неприменимости имеются и в других предприятиях. Партийные организации еще не взялись по-настоящему за выполнение указаний XVIII партконференции, не вникают в дела предприятия, не принимают должных мер к выполнению производственной программы.

В приемах по докладу выступило 11 человек.

Пачальник станции тов. Скленин в своем выступлении сказал, что решения XVIII партконференции на железнодорожном транспорте реализуются: приводятся в порядок железнодорожные пути, вокзал и т. д. Но у нас еще не изжиты про-

стои вагонов, которые завод по долгу задерживает под погрузкой готовой продукции и выгрузкой угля и материалов. Этот недостаток станция должна изжить вместе с заводом.

Тов. Дутов заявил, что на заводе не ликвидирована скачкообразность в работе, нет еще точного выполнения графика.

Тов. Миндергас отметил, что в карьере часто допускаются простоты агрегатов. Наблюдаются недисциплинированность в технологическом процессе со стороны отдельных коммунистов.

Недавно был случай, когда Коммунист тов. Крылов М. из-за халатности чуть не вывел из строя печь. Товарищ Курочкин и Кузнецов имеют опоздания на работу.

Тов. Рагачев невыполнение производственной программы заводом обяснил частыми поломками оборудования и слабым внедрением стахановского движения на заводе.

Тов. Ковалев отметил бесхозяйственное отношение к материальным ценностям. Например, огнеупорный кирпич разбросан по территории завода под снегом, тогда как он должен храниться в складах. Он указал также на неудовлетворительную работу погрузо-разгрузочного цеха, который допускает простоты вагонов.

В конце собрания была принята резолюция, в которой намечены пути дальнейшей работы по выполнению решений XVIII партконференции.

Задача каждого коммуниста — быть вожаком масс, показывать личный пример в работе, неуклонно проводить в жизнь партийные решения. Претворение в жизнь решений XVIII партконференции — первостепенная и повседневная задача каждого коммуниста — большевика.

## Беседы о народнохозяйственном плане 1941 года

## За 7,9 миллиарда пудов зерна!

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), обсуждавшая план социалистическому сельскохозяйству. На XVIII партконференции были оглашены цифры, иллюстрирующие рост зерновой продукции в юго-восточных и восточных районах, ставших прочной житницей страны. Поволжье в 1940 году собрало 937 миллионов пудов зерна — на 32 проц. больше, чем в 1913 году. Восточные районы, несмотря на засушливую погоду, дали 1.482 миллиона пудов, что превысило уровень 1913 года на 88 проц.

Огромный рост посевых площадей и урожайности зерновых и технических культур, подъем колхозного животноводства из года в год повышают доходность колхозов и стоимость труда колхозников. Только за два года — с 1937 по 1939

годы зерновые культуры в 1941 году сохраняются почти на уровне прошлого года.

Серьезная и ответственная задача!

Каждый год приносит все новые и новые победы нашей

## Колхозники благодарят партию, правительство и лично тов. Сталина

С большой радостью встретили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» колхозники Красносыльского сельсовета.

Постановление обсуждено на общих собраниях, в бригадах и на фермах. Колхозники взяли личные обязательства по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Их выступления были выражением благодарности партии и правительству и лично товарищу Сталину за повседневную заботу о колхозах.

Борясь за высокий урожай в 1941 году, колхозы полностью подготовились к весеннему севу. Сельхозинвентарь и сбруя отремонтированы, семена имеются в достаточном количестве, звенья укомплектованы и им доведен план посева. Сев будет проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

С. Ковалев.

В новых районах Молдавской ССР организуются в этом году двадцать машинно-тракторных станций. В двух школах механизации сельского хозяйства подготавливаются трактористы.



Группа девушек-трактористок, занимающихся в Толыашинской школе (Бендлерский уезд). Слева направо: Галина Меленчук, Лина Гитарц, Анна Чоклер, Вера Затхой, Мария Барбиер, Добриша Рабинович и Анна Брави. Фото В. Иванова. Фото ТАСС.

## Отдельные цеха улучшили свою работу

Реализуя решения XVIII Всесоюзной конференции, отдельные цеха цемзавода за последнее время значительно улучшили свою работу. Если в январе такие цеха, как размольный, ЦЭС и основное производство выполнили план на 82,5 процента, то в феврале они выполнили план на 100,9 проц., а за 10 дней марта — на 106,3 проц.

Хорошо работают стахановцы: слесарь Веденецкий В. А., выполняющий задание на 131 проц., строгальщик Эндорф Н. А. — на 226 процентов, электросварщик Тетерин — на 208 процентов. Грузчики и карьера тт. Гурьянов М. К., Гилев М. П., Климов М. В. и другие также перевыполняют задание.

С. Тимофеев.

## Проверка качества ремонта тракторов

С 10 по 20 марта райкомом ВКП(б) была организована проверка качества ремонта тракторов в МТС и совхозах района. В результате проверки выяснилось, что качество ремонта тракторов невысокое.

В Литвиновской МТС два проверенных трактора имеют каж-

дый до 12 дефектов. Некачественная подшабровка шатунных подшипников, пролегание по шейкам коленчатого вала менее 85 процентов, неотремонтированы передние колеса и подкладка фольги под обойму подшипника, что не соответствует правилам технического ремонта, большой износ оси вентилятора и разновес поршневой группы — таковы общие недоделки, которые до начала полевых работ нужно устранить.

Такое же положение и в совхозе «Шахтер».

В совхозе имени Ленина дефекты имеют большинство тракторов. Плохо обстоит дело здесь и с ремонтом прицепного сельхозинвентаря. Ко дню проверки плугов отремонтировано только 50 процентов. К ремонту комбайнов еще не приступили.

Слесарным инструментом и заправочным инвентарем тракторные бригады не обеспечены.

Пачинская МТС до сего времени не закончила ремонт трех тракторов ЧТЗ. Отремонтированные тракторы также имеют много недостатков.

Все это создает угрозу в подготовке тракторного парка к весеннему севу.

Катушонок.

лей до 18,3 миллиарда рублей — больше чем на 4 миллиарда! В 1940 году денежные и натуральные доходы колхозов еще более возросли.

Опыт передовиков, продемонстрированный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, убедительно показывает, какие неисчерпаемые резервы повышения урожайности и развития животноводства имеют наши колхозы и совхозы.

Сначала страна знала единичные звенья и бригады, снимавшие стопудовый урожай. Потом появились отдельные колхозы и даже целые районы, собирающие в среднем по 100 пудов зерновых с гектара. А прошлым летом было получено почти по 90 пудов хлеба с га в среднем по всей Украине. Полтавская область дала больше чем по 100 пудов с каждого гектара.

Из 157 миллионов га посевной площади по СССР зерновые культуры в этом году зай-

мут 111,1 миллиона га. Нетрудно подсчитать, сколько хлеба собрала бы страна, если бы все колхозы и совхозы добились такого урожая!

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 году по государственному бюджету, утвержденному недавно VII сессией Верховного Совета СССР, в сельское хозяйство будет вложена крупная сумма — 13,5 миллиарда рублей; из них МТС получат почти 8 миллиардов, а совхозы Наркомата совхозов — 2,5 миллиарда рублей. Колхозы и колхозники получат 1,7 миллиарда сельскохозяйственных кредитов. Количество тракторов увеличилось с 483 тысяч в 1938 г. до 523 тысяч в 1940 г., количество комбайнов — с 153 тыс. до 182 тысяч. В 1941 г. в стране будет организовано 387 новых МТС, из них 115 — в прибалтийских союзных республиках.

Большую роль в укреплении колхозного строя, в подъеме сельского хозяйства сыграли мероприятия партии и правительства по охране общественных земель колхозов от разбазаривания, по переходу к исчислению поставки продуктов полеводства и животноводства с гектара земельной площади.

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу вызвало новый подъем политической и производственной активности колхозного крестьянства. Партийные организации и советы должны возглавить этот подъем и повести за собой массы на борьбу за высокий урожай, за дальнейшее укрепление могущества нашей великой социалистической родины.

На юге уже начались весенние полевые работы. Провести сев отличично, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне — такова первоочередная задача борьбы за 7,9 миллиарда пудов зерна.

## К годовщине образования Карело-Финской ССР



Председатель Совнаркома  
Карело-Финской ССР  
П. С. Прокорен.



Первый секретарь ЦК  
КП(б) Карело-Финской ССР  
Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума  
Верховного Совета Карело-  
Финской ССР  
О. В. Куусинен.

## КАРЕЛО-ФИНСКАЯ

Идя навстречу пожеланиям трудящихся Карельской АССР и руководствуясь принципами свободного развития национальностей, VI Сессия Верховного Совета СССР 31 марта 1940 г. приняла закон о преобразовании Карельской АССР в Союз Карело-Финскую ССР.

Создание Карело-Финской ССР — результат блестящей победы Красной Армии, одержанной ею в борьбе с финской белогвардейчиной. Территория, отошедшая от Финляндии к СССР на основании Мирного Договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 г.,

за исключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, включена в состав Карело-Финской ССР, в том числе города Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолаярви.

За годы советской власти Карелия из дикого края, из отсталой царской колонии превратилась в цветущую страну, непрерывно развивающую свое хозяйство, свою культуру. Карелия — страна несметных природных богатств. За годы сталинских пятилеток в Карелии построено свыше 20 промышленных предприятий. Вместо

разрозненных мелких крестьянских хозяйств создано крупное социалистическое сельское хозяйство. Успехи социалистического строительства обеспечили культурный рост Карелии. Грамотность населения Карелии достигает сейчас 95 проц. В Карелии открыто 3 высших учебных заведения и 12 техникумов, издается 28 газет.

Под руководством партии Ленина — Сталина новая союзная республика — Карело-Финская ССР — вместе со всеми республиками нашей страны идет к новым победам коммунизма.

## ССР

кандинатов истек 1 марта, но эта работа продолжается по всему Советскому Союзу. Главным комитетом утверждены первые 140 тысяч участников выставки. Среди них много колхозов и районов, обеспечивающих высокие показатели одновременно по нескольким отраслям хозяйства. Колхоз имени СТАЛИНА, Сальского района, Ростовской области, утвержден участником выставки по одиннадцати показателям. Экспонаты этого колхоза, ма-

териалы об опыте его работы займут целый зал в павильоне «Зерно», они наглядно показывают, как в засушливых степях было создано цветущее многоотраслевое хозяйство колхозов, неделимые фонды которого превышают 5,5 миллиона рублей. Доходы здесь возросли до 630 рублей с каждого гектара земли. Это в два с половиной раза больше, чем получал колхоз, когда он вел только зерновое хозяйство.

(ТАСС).

## Утверждены первые 140 тысяч участников ВСХВ

Через два месяца откроется Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Широко развернувшееся в стране соревнование за право участия на выставке дало свои замечательные результаты. Сотни тысяч колхозов,brigad, звеньев и передовиков перевыполнили показатели, установленные для участников выставки. По неполным данным, на местах зарегистрировано около 400 тысяч заявлений на право участия в выставке. Срок отбора

закончен.

## Навести чистоту и порядок на фермах

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выдвинула как одну из основных, не терпящих отлагательства задач — наведение чистоты и порядка на производстве. «Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности, отсутствия порядка на заводе, фабрике, железной дороге», — записано в резолюции конференции.

В неменьшей степени это указание партконференции можно отнести и к сельскому хозяйству. Партия и правительство не жалеют сил и средств, чтобы обеспечить совхозы, МТС и колхозы всем необходимым для подлинно образцового хозяйствования. Усовершенствованные сельскохозяйственные машины (комбайны, трак-

торы и проч.), лучшие племенные животные, чистосортные семена — все это идет советской деревне. Но далеко не всегда еще чувствуется настоящая забота о культуре с.-х. производства, о порядке и чистоте, о бережном отношении к общественному добру.

Особое значение эти вопросы имеют для наших животноводов. За последние годы в колхозах выросли замечательные мастера общественного животноводства, дающие пример образцовой постановки дела на фермах, образцовой работы скотных дворов. В передовых колхозах хорошо утепленный скотный двор имеет нормальную вентиляцию, скот получает чистую подстилку, чистится, моется, больные животные стоят в изоляторе, молодняк в спе-

циальном «детском отделении», всюду чистота и порядок. Все это в конечном счете ведет к повышению продуктивности стада.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке демонстрировались достижения колхоза им. XVII партсъезда (Архангельской обл.). В колхозе имеется молочнотоварная ферма с 72 дойными коровами. В 1939 году ферма получила в среднем по 4215 литров молока от фуражной коровы (отдельные рекордистки, как «Сильвия», дали по 6 тысяч и больше литров). Здесь строго следят за чистотой животных, ежедневно их тщательно чистят щеткой, раз в пятидневку обмывают загрязненные места и два раза в месяц животных моют теплой водой с мылом. Перед каждой дойкой вымывают подмытые.

Бот как старший зоотехник совхоза «Петровское» (Московской области) тов. Иванов опи-

## ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

От оформления стенной газеты в большой степени зависит доступность ее читателю. В хорошей газете важнейшие статьи и заметки помещены на видном месте, заголовки четкие, иллюстрации выполнены тщательно и расположены правильно, текст написан ясно и разборчиво.

Заботливо и тщательно делать газету — задача каждой редакции.

Однако большинство редакций к своим обязанностям относятся небрежно. Газеты, выпускаемые ими, имеют вид лоскута бумаги, заполненного серыми столбцами текста и пятнами иллюстраций; по содержанию они бесцветны, политически беззубы. Да и выпускаются газеты, как правило, очень редко.

Стенная газета «Связист», Яшкинского отделения связи, (редактор Анисов) вышла в этом году только два раза. Последний номер ее посвящен 23 годовщине Красной Армии. За исключением передовой, все заметки мало продуманы и написаны тяжелым языком. Содержат много грамматических ошибок, непонятных и неуместных выражений. В помещенном в этой газете стихотворении «Мудрость осла» есть, например, такое четверостишие:

«...Но вот когда подполс оленя на берег тогда пришел к нему осел и говорит, э друг я вижу слабый ты яшел поэтому болоту как орел. Еще хуже оформлена газета «За культуру» столовой Новосибирской промышленности. Номер посвящен 8 марта. Заметки размещены не правильно: отрицательные помечены на первом месте, а положительные в конце газеты. Так, статья «Международный женский день» расположена в четвертой колонке, а заметка «Как бы лишним забрать» — под передовой. Сделана газета очень небрежно. Очевидно, редактор тов. Севостьянова не придает ей никакого значения. Грамотность газеты совсем низкая. Предложения друг с другом не связаны, зачастую трудно понять, о чем пишется в газете, встречаются почти заумные выражения.

Вот как начинается одна из статей: «Наряду наступления женского праздника исторического дня, освобождения от ига капитала народов русской земли и земного шара, особенно отмечая женские права.., только на основе лучших людей мы можем из отсталых выйти в передовые». В конце статьи автор призывает «навсегда покончить древнее обслуживание клиентов».

Что поймет из такой газеты читатель, что она может ему дать хорошего, полезного? Конечно, ничего. Читатель к ней даже не подойдет, и газета будет служить лишь мишенью общих насмешек. Своей большой задачи она не оправдывает.

Хладнокровие, бездушное отношение к своей газете имеется и у других редакций. В Яшкинской больнице был однажды выпущен номер стенной газеты, заметки которой были написаны, что называется, саженными буквами. Несмотря на то, что сами заметки были короткие, их уместилось в газете всего только четыре. Причем, все они были отрицательны по содержанию.

Даже стенная газета коллектива учителей неполной средней школы страдает многими недостатками.

Стенные газеты должны помогать трудающимся осмысливать пройденный путь, пропагандировать перспективы дальнейшего движения нашей страны вперед, к коммунизму, перспективы намеченного грандиозного строительства в третьей сталинской пятилетке.

«Редакции стендгазет, рабочий король должны твердо усвоить, что пропаганда великой Стalinской Конституции имеет огромное значение в деле коммунистического воспитания трудающихся... Являясь продуктом самодеятельности широких масс, стенная печать должна с честью оправдать свою роль могучего орудия социалистического строительства и коммунистического воспитания трудающихся масс, роль активного помощника партийных организаций». (И. Тугаринов, Коммунистическое воспитание трудающихся и задачи стендовых газет.)

дукции от каждой свиноматки при поголовье в 200 маток.

О том, какие есть возможности для ликвидации потерь в животноводстве, ярко говорит следующий пример: оказывается, одна только чистка коровы повышает ее удойность на 5–8 проц. 20 млн. коров, имеющихся на колхозных фермах, дали бы стране дополнительно сотни миллионов литров молока.

Передовые фермы добились успехов в значительной мере своей упорной борьбой за чистоту и порядок на скотном дворе. И, наоборот, в любом отстающем колхозе обязательно можно отметить грязь и запущенность скотных дворов и личную неопрятность тех, кто ухаживает за животными.

За наведение чистоты и порядка в хозяйстве должны дружно взяться все колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.

## Содержание телят и поросят при пониженной температуре

Чтобы обеспечить стопроцентное сохранение молодняка — телят и поросят — необходимо строго следить за равномерностью температуры, чистотой и сухостью воздуха в зимних помещениях. Резкие колебания температуры пагубно отражают на здоровье молодняка.

В теплых (с температурой плюс 12—14 град.), но плохо вентилируемых скотных дворах сильно повышается содержание различных вредных газов (углекислота, аммиак, сероводород) и влажность воздуха. В помещении становится душно и сырь. Животные в теплых и сырьих помещениях теряют бодрость и при отсутствии продолжительных прогулок легко простуживаются, заболевают рахитом, инфекционными болезнями, причем часто наблюдаются желудочные заболевания.

В хозяйстве сибирской зональной опытной станции велись наблюдение над содержанием поросят в теплых и холодных свинарниках.

В группе подсвинков (сен-тибрьские опросы), которые содержались в теплых и сырьих свинарниках и не пользовались частыми прогулками, было зарегистрировано много случаев простудных заболеваний и рахита. Поросята были слабые и давали плохой привес.

В группе же поросят, которые содержались в свинарниках с равномерной пониженной температурой и пользовались прогулками, случаев гибели почти не было.

Первая группа давала среднесуточный привес 200 граммов, а после того, как ее перевели в свинарник с пониженной равномерной температурой (плюс 4—8 град.) привес уве-

**Салатов,**  
ст. зоотехник райзо.

## В отделении когиза

Яшкинское отделение КОГИЗа имеет в продаже материалы XVIII Всесоюзной партконференции:

Г. М. Маленков, О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта, госполитиздат, ц. 30 коп.

Н. А. Вознесенский, Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хо-

В некоторых колхозах ощущается острая нехватка телег, но руководители этих колхозов не желают изготавливать своими силами. Хуже того, когда не только не изготавливают новые, но даже еще не приступили к ремонту старых.

Так, например, в промколхозе имени М. Горького все телеги занесены снегом и к их ремонту приступать не думали. Такие факты имеют место и в ряде других колхозов.

(из писем рабселькоров).



Вредное зазнайство  
Предколхоза: «Телеги самим изготовлять?! У нас крупное колхозное хозяйство, мы не какие-нибудь кустари-одиночки...»

Рисунок М. Отарова и Ю. Дмитриева.

МН1 1441

## В Наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между советским и турецким правительствами.

Ввиду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, советское правительство довело до сведения турецкого правительства, что:

1. Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.

2. Если Турция действительно подвернется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

**Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока**

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татеков.

На приеме присутствовал тов. Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

(ТАСС).

## Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

20 марта с. г. в здании Центрального Дома Красной Армии генералом армии тов. И. В. Тюленевым, по уполномочию правительства Союза ССР, были переданы в торжественной обстановке чрезвычайному посланнику и полномочному министру Венгрии в Москве г-ну Йозефу Де-Кристоффи 56 знамен венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая первого при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848—49 гг.

В тот же день венгерские знамена в сопровождении почетного караула и представителей Народного Комиссариата Обороны Союза ССР и венгерской миссии в Москве были отправлены на советско-венгерскую границу для вручения специальному прибывающей на границу венгерской делегации.

(ТАСС).

## Война в Европе и Африке

Дневник военных действий за 20 и 21 марта

Основной удар германской авиации в ночь на 20 марта был направлен против Лондона. В нападении на английскую столицу приняло участие несколько сот самолетов. Бомбардировка продолжалась шесть часов и, как указывает агентство Рейтер, была сильнейшей с начала войны. Во многих районах города разрушено большое количество зданий.

В ночь на 21 марта главным объектом германских воздушных атак был Плимут — крупный порт и железнодорожный узел на юго-западном побережье Англии.

Английская авиация совершила в ночь на 20 марта налет на промышленные районы Германии. Особо усиленной бомбардировке подвергся город Кельн. В ночь на 21 марта английские самолеты атаковали базу германских подводных лодок в Лориане (Франция).

На Албанском фронте, сообщает агентство Рейтер, авангарды греческих войск 20 марта вступили в Типелене. Однако ни в греческой, ни в итальянской сводках не подтверждается взятие этого города. Корреспондент югославской газеты «Время» передает, что

(ТАСС)

## На фронтах военных действий

В ночь на 22 марта германская авиация вновь подвергла сильной бомбардировке английский порт Плимут. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что городу причинены большие повреждения, чем Ковентри или же какому другому пункту Англии. Часть города совершенно уничтожена. Больше всего пострадали деловые кварталы. Считают, что на Плимут былоброшено 20 тысяч зажигательных бомб. Налеты германских самолетов на Англию в последующие две ночи носили ограниченный характер.

Усилились германские операции в Атлантическом океане. За последние дни было потоплено свыше 22 английских пароходов.

Английская авиация бомбардировала французские порты в Лориане и Киберон (Бретань). В ночь на 24 марта были атакованы Берлин, военно-морская база в Киле, один из важнейших германских железнодорожных узлов — Ганновер и другие пункты.

Лондонская газета «Санди таймс» пишет, что давно ожидавшееся весеннее наступление Германии против Англии принимает две самостоятельные, но тесно связанные друг с другом формы. Первой формой яв-

ляется битва за Атлантический океан, второй — битва за порты. И в том и в другом случае авиация используется до крайних пределов. Германский план основан на ослаблении английской мощи. Прежде, чем принять вторжение, немцы стремятся добиться полного исключения Англии.

На фронтах в Албании проходят лишь столкновения небольших отрядов и артиллерийская перестрелка. Иностранная печать отмечает активность авиации воюющих стран.

В Северной Африке англичане заняли укрепленный оазис Джарауб (Ливия), осада которого длилась около четырех месяцев. По английскому сообщению, взято 800 пленных, в том числе командующий гарнизоном.

В Эритрее (Восточная Африка) английские войска снова предприняли атаку в районе города Керена. По словам агентства Юнайтед Пресс, командающий итальянскими силами в городе генерал Лоренцини убит осколком снаряда.

Английские войска, оперирующие в Южной Абиссинии, заняли важный в стратегическом отношении пост Негелли.

(ТАСС)

## Крупные ассигнования на производство вооружений в США

Конгресс США в спешном порядке принимает ряд законопроектов о крупных ассигнованиях на производство вооружений.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в программу помощи Англии на основе зако-

на о передаче взаймы или в аренду вооружения входит постройка 10.700 самолетов. Всего США должны будут поставить Англии в ближайшие 18 месяцев почти 20 тысяч самолетов.

(ТАСС)

Зам. редактора И. ХОЛОДЦЕВ.

Обозный завод Яшкинского райпромкомбината, организовал цех по выработке ширпотреба. С 1-го апреля с.г. принимает индивидуальные заказы на деревянные изделия: кадки всех размеров, детские и стиральные ванночки, бочечки, табуретки, кухонные простые столы и т. д.

Заказы принимаются в конторе завода, ЕЖЕДНЕВНО с 8 часов утра до 5 час. вечера, кроме выходных дней.

ДИРЕКЦИЯ.